

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metalico, libranza ó sellos de correo a la administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI — NUM. 1,655 DE LA NOCHE

MADRID, SABADO 51 DE ENERO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION,

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de uno de los correspondentes en París de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Paris 30.

Continúa la discusión en el Senado francés. El párrafo de la contestación al discurso de la corona en que se trata de la cuestión de Roma, ha sido aprobado por unanimidad.

Despachos de Grecia dicen que ha habido un levantamiento en el Pireo y otto en Nauplia por cuestiones electorales.

A las dos de la madrugada de hoy ha terminado la representación en el teatro de Novedades del drama el *Jorobado* dado a beneficio del primer actor D. Rafael Farro. La obra es interesante; ha sido puesta con humor y propiedad en escena y es hábilmente ejecutada por el Sr. Farro, quien ha demostrado una vez más que es un buen actor.

Dicen de Roma que el Rdo. P. Pitra va a ser elevado a la dignidad cardenalicia.

Ayer han principiado en la iglesia de Montserrat, plaza de Anton Martín, los ejercicios espirituales para los hombres bajo la dirección del señor arzobispo Claret, continuando diariamente, por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco, hasta el 8 de febrero.

Parece se va a continuar el desmonte del terreno inmediato a la estación de la puerta de Atocha, formando allí una extensa llanura por la que ha de arrancar el ramal de comunicación entre los ferro-carriles del Mediterráneo y del Norte.

En confirmación de nuestras noticias, dice anoche *La Epoca* que se sabe positivamente, apesar de lo dicho por el telégrafo, que es falsa la noticia de estar siguiendo negociaciones entre España e Italia para reanudar las relaciones entre ambos países.

No solo desmiente *La Epoca* como nosotros, lo que se ha dicho acerca de haberse celebrado anteanoche en el ministerio de Estado una junta de notables para acordar la fórmula de conciliación en la ley de ayuntamientos, sino que añade que en la misma noche el señor duque de la Torre comió en la legación de Prusia y no concurrió a la primera secretaría en solo hombre político.

El ayuntamiento de la Coruña ha demandado a juicio de conciliación (que ya tuvo efecto sin avencencia) al director de *El Pueblo* por una comunicación que le remitieron de aquella ciudad.

Dice *El Pueblo* que la actitud de los periódicos progresistas «confirma plenamente lo que se venía diciendo sobre planes de reorganización del partido progresista; confirma también que el progresismo pudo aceptar el protectorado del militarismo; y confirma finalmente que el nombre del duque de la Victoria se ha borrado de la memoria de sus antiguos amigos». El periódico demócratico añade que después de esta evolución se advina una nueva escisión, y que los progresistas puros, quedarán pronto divididos en dos fracciones: una que no quiere reconocer otro jefe que el general Estepa; otra que se agrupará en torno del general Prim.

Del Ferrol dirijen a uno de nuestros colegas un artículo en defensa del uso del tabaco, tan combatido en el folleto de Mr. Teste recientemente traducido al español por el farmacéutico Sr. Somolinos.

Cuenta un periódico que, según le han dicho, *La Madrileña*, sociedad que se había constituido para la fabricación del gas portátil, y que tan importantes mejoras y economías ofrecía realizar en este artículo, ha desistido de su propósito.

En una carta de Méjico que ha recibido *La Epoca* se lee el siguiente párrafo: La demora de Forey le está dando tiempo de poder hacer aquí alguna defensa, aumentando sus fuerzas, cogiendo a todos de leva, haciendo venir cuanto armamento puedan recoger del interior, y aun han mandado agentes a Tejas para conseguir allí alguno levantar trincheras por todas partes y fortifican las alturas de las iglesias.

La Gaceta de Viena d. 123 de enero publica tres leyes sobre imprenta que se esperaban ya hace bastante tiempo. Esas leyes son la de 17 de diciembre de 1862 sobre la imprenta, la relativa al procedimiento penal en materia de imprenta y la que completa en algunos puntos el Código penal general y el Código penal militar. La prima reemplaza a la ley de 1851 y pone un término al sistema de las concesiones y de la vigilancia preventiva.

El descubrimiento de un comité muratista en Nápoles ha sido causa de prisiones de personas importantes. En poder del señor Domingo Ventro, médico, se han aprehendido 48 documentos de importancia, entre ellos una carta original del príncipe pretendiente.

El dia aniversario de Francisco II, sus partidarios se aprovecharon de la oscuridad de la noche para llenar las esquinas de Nápoles de carteles con mueras a Víctor Manuel y a los piemonteses y vivas al rey y a la dinastía caída. Además se encontraron

por las calles millares de medallitas de metal con flores de lis grabadas en ellas.

— La *Gaceta de Verona* afirma que Mazzini se embarcó el 13 del corriente en Llorna con dirección a Caprera a visitar a Garibaldi.

La flor trasplantada drama estrenado anoche en el teatro de Variedades obtuvo un éxito bastante favorable. Su autor, el señor Moreno Gil, auxiliar de la Biblioteca nacional, ha manifestado en este ensayo excelentes disposiciones que bien cultivadas pueden ofrecerle un buen porvenir como escritor dramático. Al final fué llamado al palco escenique. Los actores que tomaron parte con tribuieron al buen resultado de la representación, especialmente la niña Malilla Franco, que fué, con razón, muy aplaudida.

El robo que se verificó el miércoles en la caja del hospital militar, tuvo lugar entre seis y siete de la mañana, después que se retiró la guardia: los ladrones, que eran dos, se llevaron la suma de 97,000 rs. en billetes, dejando una taquilla en plata; taladraron con un barreno la pared de la sala, y luego hicieron otro taladro en la caja, fugándose después por una ventana que daba a la calle rompiendo los hierros; al descolgarse fueron vistos por dos aprendices de cerrajero que pasaban a la sazón, pero no pudieron ser habidos. Así lo refiere anoche un periódico.

No es exacto, dice *El Eco del País*, que el gobierno haya consentido en admitir la enmienda presentada por la minoría a la ley de ayuntamientos.

Ha llegado a Madrid y regresara muy pronto a París, Mr. Leon Pélie, uno de los más distinguidos redactores del *Siecle*.

En casi todas las provincias de España se han abierto ya susciones en favor de los desgraciados habitantes de Tenerife, cuya situación es atroventada por efecto de la paralización consiguiente en el trabajo a causa de la epidemia que ha diezmado aquella población.

El *Eco del País* dice que será nombrado tesorero de la Caja general de depósitos, el Sr. Esteban Morales, administrador de la fábrica del sello, y que irá a esta plaza el jefe de negociado de la dirección de contabilidad Sr. Urquijo. Para la vacante de inspector general de contribuciones, se indica al Sr. D. Ulpiano Blanco, antiguo empleado de Hacienda.

Ha sido elegido diputado para el Parlamento de Turín el P. Passaglia. La ley plamontesa no excluye por consiguiente la elegibilidad de los clérigos.

— El P. Passaglia, dice una carta de Roma, es decididamente el favorito del gobierno de Turín, que después de haberle dado una cátedra en la Universidad central lo ha creado comendador de San Lázaro. Y no paran en estos triunfos, pues *Vélez*, ha impuesto el gobierno al capítulo de la catedral de Milán los cuatro canónigos amigos del ex jesuita, que aquella corporación y su vicario, sede vacante, rechazaban.

El presidente de los estados confederados Jefferson Davis, ha pronunciado en la legislatura del Mississippi un discurso notable por la violencia con que ha atacado a sus antiguos hermanos del Norte. Las correspondencias de aquel país aseguran que nunca se ha empleado con un adversario de lenguaje más desdénoso ni más despectivo. Jefferson Davis predica la guerra encarnizada contra los Estados del Norte, hasta que fatigados de la lucha se vean obligados a ajustar la paz, a la cual contribuiría poderosamente respecto a los estados del Geste el enteramiento de la navegación del Mississippi, si los confederados pudieran conseguirlo.

— La posesión de Wicksburg es considerada como de grande importancia por una y otra parte. Los confederados mantienen hoy esta posición, de la cual no pudo desalojarlos en su último ataque el general Sherman. Se cree que aquella ciudad será atacada próximamente por las fuerzas combinadas de los generales Sherman, Grant, Mac-Clellan y Banks.

Un periódico de Granada dice que corrían rumores en aquella ciudad de que el capitán general del distrito, Sr. Turon, iba a ser nombrado director general de infantería.

Dice *El Norte de Castilla* que el párroco de Becerro ha begado la subida a la torre del campanero encargado de dar cuerda al reloj y de tocar las campanas, hallándose los vecinos privados de saber la hora en que viven, por no haber más reloj que el de la parroquia.

Han llegado a Barcelona algunos catalanes que fueron soldados de Garibaldi en Aspremonte. Entre ellos hay uno que era oficial.

Declara terminantemente *Las Novedades* ayer que el partido progresista no necesita reorganizarse, ni ha pensado en semejante cosa, por la sencillísima razón de que está organizado, y arma al brazo. «Y la prueba de lo que está, añade, la tenemos en los momentos de lucha electoral, siendo el primero que se lanza a combatir, oyendo la voz de su comité central, recibiendo sus instrucciones nuestros amigos de las provincias, y levantando en todas partes su bandera como enseña de combate.»

Haciéndose cargo un periódico progresista de lo que se ha dicho sobre que la co-

misión que entiende en el proyecto de ley de incompatibilidades ha fijado como límite sueldo de 40,000 rs. en los empleados civiles, y en los militares el empleo de brigadier, dice que ha oido con este motivo que varios diputados de la mayoría, piensan proponer una enmienda que limite el número de empleados civiles dentro de determinadas categorías; como, por ejemplo, consejeros de Estado, ministros de los Tribunales Supremos, subsecretarios y directores generales de los ramos más importantes, y disponiendo que solo los matriculados de campo puedan ser diputados.

Dice un diario que el capitán general y en jefe de este ejército y distrito ha prohibido absolutamente para lo sucesivo el uso del poncho sobre la levita de uniforme, como por algunos cuerpos se ha adoptado, con motivo de haber sobrevenido las lluvias en días para que se había señalado traje de gala.

Según escriben en *Tuvin a la Patrie*, el almirante Di Negro había sido nombrado ministro de Marina en reemplazo de Ricci. El marqués Pépoli debía ir de embajador a San Petersburgo.

— Varios diputados sicilianos reunidos en Palermo han decidido apoyar al actual ministerio.

Dicen que Mr. Elliot piensa aplazar su viaje a las islas Jónicas, y que espera en este momento las provincias de Grecia a fin de conocer por sí mismo la situación del país.

Según carta de Tuvin del 20, parece que se descubrió en Nápoles una conspiración muratista, habiendo sido arrestados por la policía Francisco Ferrara, teniente de navío; Genaro Ventro, empleado en la casa real, y Domingo Amato, médico, principales miembros del comité. Se les hallaron diez y ocho documentos importantes que les comprometían sobremanera, entre los cuales hay una carta escrita, toda ella de puno del príncipe Murat.

En una correspondencia de New York del 10, que relata los pormenores de los últimos acontecimientos militares de Norteamérica, leemos, que cuando menos se esperaba los separatistas, a quienes se creía abatidos por los últimos reverses que sufrieron en Arkansas, se han presentado de nuevo en el Missouri en número de 6,000 hombres, mandados por el general Marimaduke, jefe muy atrevido y emprendedor. A la fecha de las últimas noticias habían puesto sitio a Springfield, defendida por el general unionista Broxon, y se temía que no pudiese resistir dicha plaza al imprevisto ataque de los confederados.

— Se hablaba de ciertos movimientos en el ejército del Potomac, y de volver a empezar las hostilidades en Virginia.

En el momento en que se recibió en Almagro la noticia del falloimento en Granada del Sr. Resa, que tan dignamente representaba a aquel distrito, varias de las personas más influyentes del mismo ofrecieron ofreciendo sus sufragios al Visitador general de beneficencia, Sr. Gomez de la Mata, mostrándole el deseo de que los representantes nuevamente en el Congreso una persona de quien tan grato recuerdo conservan sus paisanos por los especiales servicios que prestó a aquella localidad con motivo de la invasión del colera el año 55.

Dicen en Francia que Garibaldi ha prometido a sus amigos hacerles dentro de poco una visita a París. Se ignora quién le dará permiso para llegar hasta la capital del vecino imperio.

Escriben de Roma que el decreto relativo a la reforma postal está terminado y va a ser puesto en ejecución. En esta reforma se introducen tres mejoras: la reducción de las tarifas de franqueo, la venta de los sellos como en España y el establecimiento del giro mútuo.

— Otra mejora se va a también a promular en breve relativa a la reorganización del ayuntamiento de Roma, que en vez de 30 constará de 80 miembros, adoptándose el principio electivo.

El nuevo virey de Alejandría trabaja activamente para ponerse al corriente de los negocios. Hasta la fecha de las últimas noticias había conservado los ministerios de su predecesor, y parecía querer realizar muchas importantes mejoras. Entre ellas se citaba la reorganización del Consejo de Estado, a cuyo examen se someterán todas las cuestiones financieras y administrativas, sobre las cuales dará su opinión.

— El Consejo de Estado actual está compuesto de principes de la sangre, de cuatro generales y de cuatro grandes dignatarios. El número de sus miembros será ahora doble y los trabajos de este importante cuerpo no se interrumpirán en ninguna época del año.

En una carta de Nápoles fechada el 24 leemos las siguientes noticias: «La comisión del brigandaje se pone en camino esta semana después de haber recogido los informes necesarios que, por cierto, son muy completos e importantes. Empezará por recorrer la frontera romana a fin de impedir la entrada de nuevas brigantes.»

— El proceso sobre considerables sustracciones que tuvieron lugar en el palacio real debe empezar dentro de poco y se esperan notables revelaciones.

— Por último se ha logrado descifrar las

cartas que se encontraron en poder de la princesa Sciarra Barberini, y el intérprete ha sido un fraile liberal, el padre Ayala, sobrino del general del mismo nombre. En cuanto se supo que las cartas estaban en poder del padre Ayala, hombre conocido por su mucha ilustración, comenzaron a emigrar a Roma muchos individuos de la alta aristocracia.

— Se anuncia para mañana una manifestación de los estudiantes que quieren protestar contra el nuevo programa de exámenes.

Va a procederse a la recomposición de varios caminos de la provincia de Málaga, entre ellos el de Carratraca, tan transitado durante las temporadas de baños.

Anoche a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 30 (por la noche).

En la Cámara de los diputados se ha leído la contestación al discurso imperial, en la cual se aprueba la política interior y exterior del gobierno francés.

San Petersburgo 30.

El «Díario de San Petersburgo» denuncia la participación que gran parte del clero ha tomado en la revolución de Polonia.

Las partidas insurreccionales han empezado a dispersarse.

Roma 30.

Se ha hecho una emisión de vales pontificios por valor de cuatro millones de escudos.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica el nombramiento de D. Javier de Ithuriz, senador del reino y presidente del Consejo de Estado, para el cargo de embajador extranjero y plenipotenciario para tratar con el emperador de Teherán, se ha decidido a intervenir oficialmente para contener la marcha conquistadora del emir de los afganes. También se dice que Mr. Eastwick ha llegado al campo de Dost Mohamed, con instrucciones pacíficas de lord John Russell.

— Cartas de Radjaputara anuncian que el cultivo del algodón premete la más rica cosecha que se podía esperar. Inmensas cantidades de algodón han sido importadas a Bombay de Marwar, Meywar y otros Estados indígenas.

— El *Hurkaru* anuncia que el cultivo del té, en Assam, ha obtenido en el año pasado una gran extensión. En 1861 se contaban solamente 12,000 acres consagrados a este cultivo; hoy se cuentan 16,000, y por todas partes está la vegetación de lo más floreciente.

— El *Times of India* anuncia que una violenta epidemia, hasta aquí desconocida, es tiende en este momento sus terribles estragos en la presidencia de Bengala. El gobernador ha ordenado se haga una información sobre este hecho extraordinario. En algunas localidades son tan numerosas las defunciones, que se ha renunciado a quemar los cadáveres, adoptando el sistema de echarlos en los ríos.

— Se acaba de abrir el ferro-carril de Patria a Dinapore. La linea hasta Mirzapur se abrirá a la circulación a principios de 1863.

En una carta de Paris que publica el *Diario de Barcelona*, leemos el siguiente párrafo: «El general Forey debió atacar a Puebla el dia 23; pero nada prueba hasta ahora que se haya tomado dicha posición. Para avanzar, se esperaba la artillería de sitiio de que carece por completo. Ayer le anuncian a Vd. que se había remitido a Méjico un considerable refuerzo de artillería; hoy me han dicho que se han pedido a todos los regimientos que dan la guardia en Paris soldados voluntarios para Méjico. Dicen que son muchos los que se han ofrecido, si parece que hasta lo ha solicitado un regimiento en masa, el 27 de linea; me temo, sin embargo, que haya algo de exagerado en estos rumores.

La escampava Serpiente, del apostadero de Algeciras, aprehendido en la madrugada del 25 sobre los arrecifes de Trafalgar un falucho con cargo de 200 bultos de tabaco, sin reos.

En *La Discusión* de hoy se lee lo siguiente: «Cuando el general Prim se propuso irse de la Unión liberal, decía que con él se irían sus soldados. El general Prim se ha ido, pero se han quedado sus soldados.»

«Habla mucho de la reorganización del partido progresista. Dicen que Prim se pondrá a su frente. Pero que exige de su partido renuncia a la Milicia Nacional.»

«Los neo-católicos desahogan su furiosa bilis insultando al Sr. Camaleón. Esos insultos son los diamantes de una gloriosa corona, que el Sr. Camaleón debe mostrar a sus hijos, diciéndoles: «hacemos dignos de igual premio.»

En Ateca ha sido saludada con inmenso entusiasmo la llegada de la primera locomotora el dia 27 de enero. Un repique general de campanas anuncio a sus moradores tan grata sorpresa; como por encanto, la estación se llenó de toda clase de gentes, ansiosas de contemplar y admirar de cerca ese espíritu civilizador que une a todos los pueblos y atiende a todas sus necesidades; y con gusto de todos, se improvisó en la misma estación un ligero refresco para obsequiar al jefe encargado y conductores que admitieron gustosísimos, brindando y haciendo votos por la prosperidad de Ateca. El señor diputado provincial, correspondiendo a la galantería, brindó por la empresa. Todas las avenidas de la línea estaban cubiertas de honrados aragoneses, saludando y admirando con la efusión de su alma, y en el fondo de su corazón con religioso entusiasmo, la grandeza de la obra y la rapidez de los movimientos.

Dice una carta de Gaudesa fecha del 27 que publica un diario de Barcelona: «En Batea ha habido riñas, disparo de un arma en la plaza, y algún herido de navajazo. A propósito de Batea, desde las últimas elecciones, el ayuntamiento se ha formado dos partidos, que se insultan, se amenazan, y no será extraño que algún día vengan a las manos. Creo Vd. que si no se pone un pronto remedio a esta división, el dia menos pensado tendremos que depilar las funestas consecuencias de dos partidos, que llevan de ensañamiento el uno contra el otro y pueden acarrear un conflicto.»

Siguen escriben de la capital de Aragón, el lunes llegó a la misma el señor ingeniero encargado de hacer los estudios para unir las vías de Barcelona a Zaragoza y de Zaragoza a Madrid.

La diputación provincial de Alicante entre los diferentes acuerdos adoptados en sus últimas reuniones, resolvió consignar una cantidad en su presupuesto con objeto de dedicarla a la compra de semillas de pinos, carrascas y otros árboles y plantas de igual género, a fin de proceder a hacer plantaciones en los montes y terrenos del comun.

El Contemporáneo dice que la minoría conservadora del Congreso no se ha reunido ni tiene para qué reunirse, porque no ha ocurrido nada que pueda alterar la actitud en que está desde la legislatura de 1838.

Añoche se celebraron con extraordinaria magnificencia los funerales por el alma de la señora doña Pelonia Mayol de Salamanca. La iglesia de San José estaba preciosaamente adornada. Desde la misma puerta se extendían hasta el altar mayor tapizadas todas las paredes, grandes colgaduras negras con bordados de oro. En medio de la iglesia se levantaba un magnífico y sumiso catafalco, y de todas partes pendían numerosas arañas con multitud de luces. Junto al catafalco alumbraban con lucas de cera muchos criados de la ilustre difunta. Los invitados, entre los cuales se veian hombres políticos de todos los partidos, y gran número de personajes de la aristocracia, ocupaban ocho filas de bancos dispuestos al efecto. Una inmensa multitud, compuesta en su mayor parte de dependientes del Sr. Salamanca, jornaleros, empleados en ferrocarriles, personas que viven de su trabajo en las grandes empresas del ilustre banquero, invadía el templo y se apiñaba a las puertas, queriendo darse así una prueba de su gratitud y de su cariño. Los oficios duraron proximamente dos horas, y una magnifica y brillante orquesta, formada por los primeros profesores, acompañó la funebre ceremonia.

Ignoramos el fundamento de la noticia que da un periódico de que aun continúan presos en la cárcel de Comillas 36 individuos, en su mayor parte vecinos de Comares, complicados en los sucesos de Loja, y que no se les ha aplicado el indulto.

Dice *La Iberia* que la tallega de napoleón se está pagando con un premio de 30 y 34 rs., lo cual hace que escasee la plata en las transacciones comerciales; y que se atribuye este estado a la estrictitud de moneda, que se está haciendo por efecto del bajo cambio que tiene hoy el papel sobre París.

Parce que dando S. M. una nueva prueba del aprecio que le merece el talento artístico del grabador malagueño Sr. Gallardo del Pino, ha dispuesto adquirir un número considerable de ejemplares de la preciosísima medalla conmemorativa del viaje de la familia real a Andalucía. También parece que se tratan de utilizar las dotes de aquel artista en uno de los departamentos de grabado que sostiene el Estado.

Los periódicos de Málaga vienen colmando de elogios al Sr. Rozas, antiguo oficial de estado mayor, por la admirable rapidez e inteligencia con que ha levantado el plan de aquella ciudad, cuyo trabajo ha contratado con el ayuntamiento. Sabemos que el mismo Sr. Rozas va esta primavera a hacer igual trabajo en Valladolid, después de terminados los planes de León y Albacete.

Empiezan a llegar permenores de la insurrección polaca. De Cracavia anuncian que la lucha junto a Pieles había durado toda la noche, que las tropas habían hecho

160 prisioneros, que había habido también encuentros cerca de Siedice, Surak y Coslince, que los rusos habían tenido que retirarse, y que el gran duque Constantino perdió un refuerzo de 50,000 hombres.

Finalmente, las noticias del duque de Posen, provincia de la antigua Polonia agragada ahora a la Prusia, son satisfactorias. No resulta que haya allí la menor ramificación con la conspiración de Varsovia, y en la frontera misma, ni se ha turbado la tranquilidad, ni parece que banda alguna polaca de insurrectos haya entrado en territorio prusiano.

También desmienten de Lemberg la noticia que había circulado de la entrada de 800 refugiados polacos en el territorio austriaco.

Según la *Presse de Paris* el príncipe Gallimaki, embajador turco en Viena, ha entregado al conde de Rechberg un despacho relativo al asunto de las armas enviadas a Servia. El despacho hace constar la complicidad de Rusia en esos envíos misteriosos. El objeto de la Rusia es impulsar a la Servia a atacar las fortalezas turcas. «Rusia, continúa el despacho, forma depósitos de armas considerables en las provincias del Mediodía, y particularmente en Besarabia. El diario y los agentes rusos inundan las provincias servias.» Termina el despacho dando gracias al Austria por haber dispuesto que se agregase un agente diplomático al comisario otomano, a fin de resolver pacíficamente la cuestión del trasporte de armas. Al mismo tiempo la Puerta ha remitido a Londres otro despacho igual.

La opinión pública, especialmente en Francia e Inglaterra, espera con impaciencia el resultado de las gestiones hechas en Washington por el ministro de Francia, con el objeto de que cesen las hostilidades, a pesar de que aun no puede asegurarse de qué naturaleza son las proposiciones de que estaba encargado M. Mercier.

Se ha hablado de neutralizar una ciudad de los Estados Unidos, y reunir en ella una especie de Congreso de Westfalia. La *Patrie* duda que M. Drouyn de Lhuys recomiende esta clase de negociaciones con preferencia a otro sistema, y añade que el gobierno francés aconseja al federal, en términos cuya moderación debe causar sensación, que se preste a una avenencia tan apetible en todos conceptos, sin que por eso sea preciso que cesen las hostilidades.

En París circulaba el rumor de que Lincoln había aceptado las proposiciones de Francia; pero esto no puede tener fundamento, pues no hacía aun quince días que M. Drouyn de Lhuys había expedido su despacho.

Confirman la noticia de que la pretendida abdicación del príncipe Alejandro Couzau en favor del duque de Leuchtenberg, carece de fundamento. El conflicto se reduce a una desavenencia pasajera entre el gobierno y la Asamblea.

En Viena se ignora lo que haya de cierto acerca de una proyectada entrevista en Breslau entre los Sres. Rechberg y Bismarck, presidentes de los Consejos de ministros de Prusia y Austria.

Los periódicos portugueses que hemos recibido hoy aclaran al 28, y de ellos tomamos las siguientes noticias:

Vuelven a circular rumores de crisis ministerial; pero esta vez se limitan a indicar una modificación parcial, quedando al frente del gabinete el actual presidente señor marqués de Loulé.

Mr. Price va a dar en Lisboa representaciones mimicas, inaugurando sus trabajos en el drama en dos actos y tres cuadros titulado *El saltador de la Calabria*.

Hace pocos días encontraron unos muchachos enterrado en la arena en un sitio de las orillas del Tajo el traje de un hombre, al cual estaba prendido un papel que decía: «Méjolo la muerte porque he sido engañado por mi mujer. No conozco la miseria. José Suárez.» Este José Suárez según se cree, era un honrado hacendado. No se ha encontrado el cadáver, que se cree habrá arrastrado las aguas del río.

La suscripción abierta para elevar una estatua frente al palacio de las Cortes al eminente tribuno portugués José Estévan Coello de Magalhaes sube ya a 4,000 libras. Aun se sabe a cuánto ascenderá en el Brasil, en donde también se ha abierto suscripción. El asiento que ocupaba en el Parlamento este ilustre orador continúa aún abierto con el crepon que se puso por acuerdo de la Cámara.

El *Periquito* se hace eco de ciertas voces que han acusado al duque de Saldanha de haber sido el jefe invisible de la sedición militar de Braga, pero tratando de desmentirlas, perdió un modo que tiene sus puntas y ribetes de malicioso.

El príncipe Napoleón en ira ya a Egipto, pues como su mujer la princesa Clotilde, se halla nuevamente en cinta, no puede acompañarle.

Anteayer se ha inaugurado un nuevo café, que siéndolo, es sin embargo una continuación del acreditado Suizo. El local es anhoso y cómodo, bañado todo adornado con sencillez y elegancia. Ocupa todo el piso bajo de la nueva casa que se ha levantado en el solar de la antigua posada de Zaragoza, y tiene además el estudio para servir cenas a la fuerza.

La impotencia de la diplomacia respecto a las candidaturas al trono de Grecia, ha despertado las esperanzas del rey Othon. La corte de Baviera está haciendo en este momento activas gestiones en Rusia, Prusia y Austria, con objeto de sustituir el príncipe Luis Pedro al rey Othon, el cual abdicaría en su favor.

La *Gaceta de Augsburgo* dice, hablando de la insurrección polaca, que varios encapuchados sangrientos ocurrieron no solo en Varsovia, sino también en sus cercanías, entre los soldados y los fugitivos, auxiliados por los insurgentes. Añade que se sabe de pos-

tive que el comité revolucionario ordenó a los patriotas polacos que se reuniesen en cuatro puntos distintos, en donde hallarían armamentos y municiones. Se aseguraba que las tropas, a las que se habían distribuido cartuchos para tres días, tenían la orden de abandonar la ciudad y establecer un riguroso bloqueo, impidiendo la introducción de otra clase de víveres; y que en la fortaleza de Tamise han sido ahorcados once ciegos, por haberles declarado el consejo de guerra culpables de un asesinato político.

La *Patrie de Paris* dice que no está conforme con sus noticias, la que ha circulado de encontrarle Mieroslawski en Pelonia. «No se sabía nada de las partes que, saliendo del bosque de Campino y de que crece a los alrededores de Nasieki se han diseminado en el país.

Noticias de la Habana de 30 de diciembre, recibidas por la *France*, dicen que había llegado a aquel puerto el navío *Fontenay*, que salió de Veracruz el 22. Al tiempo de su salida se reorganizaba en aquel puerto una división de cañoneras para una expedición a la costa oriental.

El almirante francés había enviado cerca de Guadalupe a la fragata coracera *Normandie*, para liberar la tripulación de la epidemia, el navío *Taurville* a la Marina, conservando en Veracruz los buques absolutamente necesarios.

De una carta de Veracruz dirigida a la *France* tomamos los siguientes párrafos:

«El Estado de Jucatan, conocido por su independencia y por ser uno de los más importantes de Méjico, atendiendo a su población y a su posición topográfica acaba de llamar a los franceses.

«La misma disposición amistosa existe en las principales ciudades del Estado de Tabasco, para donde ha salido el contralmirante mejicano Marín, aliado de los franceses.

«Los juaristas de Veracruz empiezan a comprender que han perdido la partida, pues saben que las ciudades del interior, ocupadas por los franceses, son favorables a estos.

La *España* combate energicamente la idea de retirar el ministerio plenipotenciario español del lado de Francisco II. «Es, añade, tiempo perdido el que empleen los políticos de por acá en acrecentar un rumor que hace muerto y que tanto antes debe ser errado porque biezo.»

Dice hoy *La España*: «Hasta el presente parece que nada hay decidido acerca de la persona que ha de ocupar el alto puesto de vice-presidente del Consejo de Estado. Hemos oido citar, sin embargo, como candidatos, que reunan mayor probabilidad, a los Sres. Mon, Calderon Collantes (don Saturnino) que ya antes ocupó un puesto análogo en el Supremo tribunal, centenio so administrativo, y al Sr. Ríos Rosas (don Antonio).»

Algunas cartas de Manila, fecha el 1º de diciembre, participan que se preparaba una expedición contra los moros de Mindanao. La expedición debía salir el 3, formando parte de ella el regimiento de Berbon, número 6.

Anuncian algunos periódicos que a causa de las malas condiciones del gas que se suministra en Madrid, va a reunirse el comercio, cada clase o gremio de por sí, con el objeto de convenir todos en la determinación que ya algunos gremios practican de cerrar las tiendas y establecimientos al anochecer, excepto los que sean de absoluta necesidad el estar abiertos por la noche, como las tiendas de comestibles, boticas, cafés y algunos otros. Añaden que los del ramo de paños, sedería y lencería están ya casi convencidos.

El señor obispo de Vitoria salió el 30 de Bilbao para regresar a la capital de su diócesis.

El corresponsal en Madrid de *El Escorial*, da la siguiente estraña noticia con fecha 26; noticia cuya responsabilidad dejamos a su autor:

«Dices que han salido de Madrid dos personas muy allegadas al general Prim, encargadas de apagar los impetus del coronel Escalante, que ha llegado a la Península procedente de la Habana y trae intención decidida de pedir explicaciones al Sr. Mantilla, gobernador civil que ha sido de aquella isla, y al duque de la Torre. El Sr. Escalante parece que ha pedido antes su licencia absoluta.»

La sociedad Liceo Matritense anuncia que ha hecho reformas y mejoras en el local que ocupa en la calle de Jardines, número 40, cuarto principal, y que para que se cercioren de ello cuantas personas gusten, se permitirá la entrada franca en las noches del domingo y lunes. Hay de notable en este anuncio que la sociedad advierte, que desde las doce de la noche en adelante se verifique la entrada y salida del Liceo por uno de los balcones del local que ocupa. Segun se nos ha dicho, la causa de esta estraña determinación parece ser la decisión adoptada por el dueño de la finca, de que nadie entre ni salga de la casa después de las doce de la noche.

Dice un corresponsal de San Sebastián que en una breve excursión que acababa de hacer a Irún había examinado, sibien a la ligera, y al andar de la diligencia, el estado de las obras del ferro-carril a la frontera del vecino imperio. Con placer hemos notado, dice, que en todos los trozos se trabaja con actividad summa, y que cuantas obras de arte hemos tenido lugar de ver, presentan un sellado de solidez a la par que de elegancia, notándose en toda la linea ese espiritu de actividad que constituye el alma de las empresas que están próximas a recibir la última mano. No parece inversimil que, como se dice, para el mes de agosto próximo pueda irse hasta la frontera francesa

por el ferro-carril en cuyo dia se cumplira el pie de la letra la frase tan conocida de Francisco I, *Il n'y a plus de Pyrenees*.

En cartas de París leemos las siguientes noticias sobre acontecimientos artísticos y literarios:

—Dijo que Mr. Veillot iba a contestar en un folleto a la producción de Mr. Eugène Augier, pero aquél en una carta contradice esta noticia. Naturalmente aprovecha la ocasión de escribir esa carta para dirigir nuevos tiros al autor de *El Hijo de Giboyer*, a quien llama Gibaugier. La carta de menor Veillot termina con estas sentidas palabras: «Se me había aplicado el tipo de Giboyer, lo he devuelto; y nada me queda de él, ni aun el elor.»

—Los diablos negros de Mr. Sardou quedan definitivamente prohibidos. En los anuncios del teatro de Vaudeville será reemplazada esta producción con otra de Jorge Sand, titulada *Les Paysans*.

—Se ha decidido dar el nombre de Horacio Vernet a una corbeta de vapor cuya construcción toca a su término.

La cuestión relativa a la creación de un Banco otomano está casi resuelta. MM. Selliers, Pereire, Galéra y Valmy.

En atención a la escasez de amas que quieran sacar dinos de la incubadora para criarlos en su casa, la junta de damas ha dispuesto aumentar los honorarios que por este servicio se abonan, a 70 rs. mensuales.

En una carta que publica un periódico de provincia, leemos el siguiente párrafo:

«El Estado de Jucatan, conocido por su independencia y por ser uno de los más importantes de Méjico, atendiendo a su población y a su posición topográfica acaba de llamar a los franceses.

—El mismo día que se publicó la noticia de la creación de un Banco otomano, se ha aprobado en el Senado por 221 votos contra uno.

—Es probable que el rey se niegue a recibir el mensaje aprobado por el Gobierno popular. En San Petersburgo se temen inundaciones por haberse derretido mucha nieve.

La noticia dada ayer por *La Correspondencia* de que los Sres. Prim y Olozaga cardinaban en completa inteligencia y de perfecto acuerdo sobre la marcha que debe seguir el partido progresista, ha causado viva sensación entre los hombres de este partido,

—El marqués de los Castillejos está nuevamente con los progresistas, y tiene el propósito de reorganizar el partido bajo el principio liberal, pero abdicando de sus ideas de libertad religiosa y de milicia nacional. En una palabra, el general Prim quiere hacer de los «puros» hombres liberales conservadores que puedan estar en condiciones de gobernar al país sin ruidosos ecos de esos que siempre han producido las músicas de la «consabida benemerita.» Si tal hace, tendremos, después de todo, convertido al partido progresista en otra unión liberal, ni mas ni menos; cumpliéndose la profecía de un orador del Congreso, que anunciaba como cosa cierta que todos los partidos medios que fuese llamados al poder tendrían que gobernar con un criterio de unión, igual al que hoy domina.

El martes proxime verificara su última reunión la comisión del Congreso encargada de informar sobre el proyecto de ley de incompatibilidades parlamentarias. La comisión, de acuerdo con el gobierno, exige precisamente un sueldo de 40,000 reales y residencia en Madrid a los empleados que han de ser diputados; que de los militares solo puedan ser los oficiales generales, y que cuquier ascenso que se obtenga sea de escala dejado sujeto a reelección. El gobierno desea que el proyecto empiece a discutirse inmediatamente.

El *Contemporáneo* supone que el gabinete, que se niega a entrar en negociaciones para el reconocimiento del reino de Italia, se propone estrechar su alianza con Austria y Bélgica. Podemos asegurar a *El Contemporáneo* y al público que el gobierno no piensa intimar relaciones con ninguna potencia extranjera.

La comisión de impresa del Senado que se reúne casi todos los días y que hoy mismo ha celebrado sesión terminaria regularmente sus trabajos el martes próximo. El Sr. Galvez Cañero parece que formará voto particular. Pero esto no puede asegurarse hasta que la comisión concurra con el gobierno.

La SESIÓN del SENADO de HOY abrió á las dos y media, leyéndose el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El secretario Sr. Cantero anuncia el proyecto de ley fijando las fuerzas navales para 1863 que pasará á las secciones para nombramiento de comisión. Entrando en la orden del día se aprueba sin discusión el proyecto de ley concediendo una pensión a María de los Dolores Cordeiro, viuda de un guarda bosques.

Pasóse en seguida á votación y resultó definitivamente aprobado por 80 bolas blancas contra 14 negras.

Puesto á votación el proyecto de ley de montes resultó aprobado por 87 bolas blancas contra 9 negras.

Se aprobó también el que fija las fuerzas del ejército para el presente año por 88 bolas blancas contra 8 negras.

Pasóse después á votación el proyecto de ley sobre derechos de introducción del pa-

pel de imprimir y fué aprobado por 84 bolas blancas contra 12 negras.

Puestos á votación varios proyectos de ley de pensiones, fueron aprobados todos por una gran mayoría.

Terminadas las votaciones definitivas se levantó la sesión anunciando el presidente que para la próxima se avisaría por papeles. Eran las cuatro y cuarto.

La SESIÓN del CONGRESO de HOY fue abierta á las tres menos cuarto bajo la presidencia del Sr. López Ballesteros.

Aprobóse el acta de la anterior, con una ligera modificación, a ruegos del Sr. Latorre.

Juró y tomó asiento el Sr. Royo.

El Sr. González de la Vega preguntó al señor ministro de la Gobernación si había recibido el expediente instruido en Cádiz solicitando la creación de un puerto en el Tercadero.

El señor ministro de la Gobernación manifestó que no lo había recibido, y que cuando llegase á su ministerio resolvería, como es su obligación, con arreglo á las leyes.

El Sr. Tepepe encareció al mismo señor ministro que estudiase despacio el expediente antes de resolverlo.

Entró en la orden del día, y se aprobaron los dictámenes de la comisión de petições señadas con los números desde el 152 al 158.

El Sr. Ruiz Zorrilla manifestó su deseo de que por el ministerio de Hacienda se atendiese á la petición 159, que era de un pueblo de la provincia de Granada que quedó casi destruido cuando las últimas inundaciones y que reclamaba la condonación de las contribuciones, después de haber sufrido grandes vejaciones, en concepto del eredor.

El señor ministro de la Gobernación de-

El señor ministro de la Gobernación contestó que no estaba el ministro de Hacienda, no podía contestar otra cosa sino asegurar que este asunto sería tomado en la consideración que mereciese.

Aprobóse el dictámen y los tres si-

El señor marqués de San Carlos, habló en contra de la petición encaminada á obtener que el gobierno declarase mal vendida una finca de propios.

El Sr. La Torre (D. Luis). Siento mucho que mi amigo el señor marqués de San Carlos haya escogido la petición que presentan varios vecinos de Villacastín y de los de mas pueblos que formaban la comunidad de la tierra de Segovia, para exponer sus ideas sobre esta materia.

Al presentar estas peticiones anuncie que esforzara oportunamente las razones en que apoyaban sus pretensiones los reclamantes; pero con posterioridad este asunto se ha elevado á la administración, y por consiguiente, no era ya este el lugar en que yo tenía que ocuparme de él. Me había propuesto, pues, no decir una palabra acerca del dictámen de la comisión, porque otra parte es para mis representados el mas favorable.

A mí me parece elemental que el que vende lo que no está facultado para vender, el que vende en concepto de propios, lo que es de aprovechamiento común, hace un acto nulo, y la administración debe anular la venta verificada. Si la anulación de la venta causa perjuicios á los compradores, es éste quien tiene el camino para hacer que la administración reforme sus resoluciones.

Ciertamente que no será ésta la única reclamación de fincas vendidas en concepto de propios y que eran de aprovechamiento común; pero aunque se han resuelto algunas de ellas, creo que por punto general la administración permanece en una actitud de expectación, no sé si benevolente o desfavorable respecto á los actuales poseedores, es-

perando tal vez á que se discuta el proyecto de ley que exceptúa de la venta los terrenos de aeroestación.

Todos los otros puntos de aplicación de ley que aquí ha tocado S. S. no me corresponde ocuparme; y concluyo rogando al Congreso, que apruebe el dictámen de la comisión, que pueda haber cuando se trate de la organización de tribunales. Además manifiesto que en breve se traerá á las Cortes un proyecto de ley estableciendo la unidad al fuero en lo militar, desapareciendo los asesores de ingenieros, artillería y otros especiales.

El Sr. Lopez Dominguez declaró en nombre de la comisión, que en el proyecto que se discute no podía ni cabía hacerse modificación alguna en el sentido que había hablado el Sr. Ortiz de Zárate.

El Sr. Aguirre impugnó el artículo, sosteniendo que la justicia es y debía ser una para todos, y por consiguiente que no debía existir la clase jurídico-militar.

El Sr. Saavedra Meneses refutó lo dicho por el Sr. Aguirre, sosteniendo que era una necesidad que existiese en el ejército la clase jurídico-militar, lo mismo que había clero castrense y santidad militar, por ser indispensable que los soldados tuviesen

fendió la conveniencia de lo marcado en el real decreto suprimiendo los pasaportes.

El Sr. Calderón Collantes (D. Manuel) defendió asimismo el dictámen, que fue aprobado, suspendiéndose esta discusión.

El Sr. Castro preguntó al señor ministro de Marina si tendría inconveniente en llevar al Congreso el expediente sobre sortido de carbones para el apostadero de la Habana, porque tenía el deseo declarar y poner de manifiesto la injusticia con que se pretendió empañar la honra de una persona á la que le unían lazos de familia.

El Sr. Presidente del Consejo manifestó que el gobierno no fué el que llevó al Congreso la cuestión, ni trató de echar mano alguna sobre la honra de nadie; y que respaldo al deseo del Sr. Castro, debía declarar que el expediente estaba en sus últimos trámites, terminados los cuales lo presentaría á la mesa de la Cámara.

El Sr. Castro declaró que no se había referido al gobierno, al decir que se había intentado manchar la honra de un digno funcionario, y que por lo demás daba las gracias al señor ministro interino de Marina, por estar dispuesto á llevar el expediente á las Cortes.

Continuó la discusión del proyecto de ley sobre ascensos militares.

El Sr. Latorre (D. Carlos) presentó una enmienda al art. 54, pidiendo que las categorías en el cuerpo jurídico militar empezaran con la de comandante para los fiscales seguidos, en vez de la de capitán, terminando en la de brigadier, en vez de la de coronel.

La comisión aceptó la enmienda y fué aprobada, desecharáse otra cuya autoría no la defendieron.

El Sr. Ortiz de Zárate expuso algunas consideraciones sobre este artículo, manifestando su deseo de que todos los individuos de la justicia militar, lo mismo que los de las demás justicias especiales, fuesen nombrados por el ministerio de Gracia y Justicia.

El señor presidente del Consejo demostró que lo dicho por el Sr. Zárate no venía á la cuestión, sino que correspondía á la discusión que pueda haber cuando se trate de la organización de tribunales.

Además manifestó que en breve se traería á las Cortes un proyecto de ley estableciendo la unidad al fuero en lo militar, desapareciendo los asesores de ingenieros, artillería y otros especiales.

El Sr. Lopez Dominguez declaró en nombre de la comisión, que en el proyecto que se discute no podía ni cabía hacerse modificación alguna en el sentido que había hablado el Sr. Ortiz de Zárate.

El Sr. Aguirre impugnó el artículo, sosteniendo que la justicia es y debía ser una para todos, y por consiguiente que no debía existir la clase jurídico-militar.

El Sr. Saavedra Meneses refutó lo dicho por el Sr. Aguirre, sosteniendo que era una necesidad que existiese en el ejército la clase jurídico-militar, lo mismo que había clero castrense y santidad militar, por ser indispensable que los soldados tuviesen

quién los curase, quién los auxiliase espiritualmente, y quién aconsejase la justicia dentro del terreno del derecho.

Rectificaron ambos señores, y se aprobó el art. 54.

El Sr. Ortiz de Zárate presentó una enmienda al 55, pidiendo que se cambiase tanto la categoría que se concede al clero castrense.

El Sr. Polanco manifestó en nombre de la comisión que solamente podía admitirse una parte de la enmienda del Sr. Zárate, que era la que pedía el grado de comandante para una clase de la escala del clero.

El artículo fué aprobado con la adición dicha.

Asimismo se aprobaron el 56 y 57, admitiéndose á este último una adición, por la que se incluyó en el proyecto el cuerpo de veterinaria, y desecharáse otra del señor Latorre, que proponía incluir también á los profesores de equitación, con lo que se levantó la sesión.

Eran las seis y media.

La comisión representante de los diputados a Cádiz por Andalucía, ha celebrado esta tarde una de sus ordinarias y siempre importantes reuniones. Cumpliendo con su cometido de iniciar y sostener todo lo que pueda redundar en beneficio de las provincias andaluzas se ha ocupado hoy de los medios con que puede activarse la construcción del ferro-carril de Santa Cruz de Mudela á Córdoba y construirse una vía férrea que desde esta última ciudad vaya á las minas de Belmez y luego á las de Almadén,uniéndose por último con la línea de Extremadura.

También la comisión trata de cooperar al establecimiento de una línea de vapores que partiendo de Cádiz y tocando en un puerto del Mediterráneo y Barcelona, vaya á parar á Filipinas por el istmo de Suez.

La sociedad de cuartos, en la que figuran los más distinguidos instrumentistas españoles, celebra mañana su primera sesión de música clásica, de una á tres de la tarde en el Conservatorio de música, y declamación.

En la última revista bibliográfica que publica el Panorama Universal, se dice que el señor ministro de Fomento ha mandado costear por cuenta del Estado y distribuir á los gobernadores de provincia y escuelas normales, la importante memoria escrita por D. Francisco Fernández Villabriga, en que da cuenta de su misión oficial á Francia, Bélgica y algunos estados de Alemania para estudiar los adelantos de la enseñanza de sordos-mudos y ciegos y dar á conocer en el extranjero los progresos de la misma en el colegio nacional de esta corte.

Anoché se verificó, según estaba anulado, el baile con que los marqueses de la Regalia inauguraron su nueva casa de la calle del Fomento. Solo diremos así de paso la impresión que en nosotros produjo.

Dentro ya de un espacio de portal arranca

á la derecha una escalera de sumo gusto y elegancia, no sabiendo qué admirar más, si su arquitectura ó el lujo de su adorno. Desemboca ésta en una meseta que da entrada á la pieza de billar, y á la derecha la galería de retratos de familia. De la primera pieza se pasa á un hermoso gabinete de color oscuro y oro, y de éste al salón principal vestido y adornado de amarillo, de la época de Luis XV, y de éste se pasa á otro artesonado de maderas y terciopelo verde y dorados de bronce de tiempo de Felipe II, y comunicando contraste con la austereidad del anterior, un gabinete azul y oro en que se ostenta el gusto del presente siglo. Vuelvo á la pieza de billar, sigue otro salón y despiés el comedor.

A la una se abrió el buffet, y después de algún tiempo se volvió á él para tomar chocolate. La relación de la escocesa concurrencia que llenaba aquellos deliciosos salones era en verdad muy larga, y con sentimiento renunciamos á ella. La brillantez de la iluminación, numerosa servidumbre y deliciosa ergüesta harán que quede de este baile un gratísimo recuerdo.

Los marqueses hicieron los honores á los invitados con la amabilidad que les es propia, descansando tan solo no sea el único con que nos solaren en lo que falta de Carnaval.

En Las Novedades de hoy se les el párrafo siguiente:

«Ya hemos indicado que se celebró la reunión de los resellados, á pesar de cuanto se ha dicho en contrario. Uno de ellos es el encargado de hacer presente al general O'Donnell que secundaría al Sr. Pulos-Rivas; pero que se separarían si vieran que la fracción Mon continúa al lado del ministerio. Nosotros estamos autorizados por muchos de los diputados progresistas de la mayoría para declarar completamente inexacto cuanto se dice en el párrafo anterior.

Por el ministerio de la Gobernación á propuesta de la dirección de Beneficencia, se han espolido las órdenes convenientes para que se proceda á las obras de reparación necesarias en las casas llamadas del médico y del director del hospital de Granada, y á las de ensanche y reparación del hospicio de hombres de Jerez.

Esta mañana ha fallecido repentinamente en la Plaza de la Cebada un asentador de verduras, conocido con el sobrenombre de Vallecillas, el infeliz padecía de un aneurisma en el corazón. Ha dejado cuatro hijos de los cuales el uno cuenta sólo algunos meses.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris 31.

En la Bolsa de hoy quedaban el 3 por 100 interior, á 50 1/8; el exterior, á 50 1/4; la díspera, á 50 1/2 y la amortizable á 27. El 3 por 100 francos á 69 1/2 y el 4 1/2 á 58 1/2.

Londres 31.

Les consolidades inglesas quedaban de 92 1/4 á 3 1/2.

echándola por una transición entusiasta, añadió:

— Que no vale para mí Leonor lo mismo que pobre que rico! Oh! Dios mio! No te diré que vivir á su lado, hacerla mi esposa, protegerla en todo y respirar el aire que ella respire, son mi única felicidad! En un palacio lo mismo que en una cabana, Leonor es mi ventura, mi vida! No creais que la noche haga variar mis intenciones; no, si obtengo de vos la mano de Leonor, os deberé la felicidad en la tierra!

— Cuanto decis es propio de un alma ardiente y enamorada pero... y vuestro tío?

— ¡Mío! murmuró Gustavo cambiando su expresión repentinamente, decís bien: necedad su consentimiento. Cuanto tengo se lo debo á ti que me recogió niño y me ha colmado de beneficios.

— Pues bien, él que apreciará sin duda el dinero en algo más que vos, porque sabe el parlido que dé el se saca... creéis que dirá también: «Qué más dà un palacio que una cabana?»

— No sé, dijo Gustavo con desafío. Pero mi tío ha sido siempre tan bueno para mí que tengo motivo para esperar que ceda á mis razones. Yo le hablare, yo le diré que mi tranquilidad, mi dicha, mi existencia dependen de este enlace.... Claro es que la revelación que acabas de hacerme te sorprenderá... pero yo te convenceré, lo espero.

— Pues bien, dijo Mr. de Ullerbecke levantándose para poner término á aquél dialogo, si vuestra esperanza se realiza que venga á tratar conmigo de esta unión, y cualquiera que sea la terminación de este asunto nunca olyvidaremos que os habéis conducido en esta casa como un hombre noble y leal. Partid ahora sin ver á Leonor, que no debe volverse á presentar ante vos basia que esto haya tenido una solución. Yo le dire hasta donde deba saber.

Y ambos con una mezcla de temor y de esperanza, el joven y el anciano se estrecharon la mano separándose hasta el dia siguiente.

Al dia siguiente Mr. de Ullerbecke estaba sentado cerca de una mesa, con el codo apoyado en ella y la frente en su mano. Debía estar sumido en profundas meditaciones, porque su mirada incierta vagaba en el espacio y su expresión no carecía de ansiedad.

Leonor entraba de vez en cuando, miraba por la ventana, volvía á salir, denotando que guardaba alguna cosa con impaciencia; mucho mas que su rostro, poco acostumbrado al desmayo, dejaba adivinar lo que pasaba en su corazón.

Si hubiera podido adivinar los temores que atormentaban el alma de su padre, no hubiera estado tan alegre ni hubiera abierto con tanta rapidez su corazón á la esperanza, pero á su padre se le aumentaban sus temores, sobre todo cuando ella estaba á su lado.

Por fin, cansada de entrar y salir, Leonor se sentó al lado de su padre, hija en el una mirad, que era una interrogación.

Tranquilizó, hija mia, que casandote con Gustavo, te juzgaras dichosa? dijo su padre sonriendo.

— Oh! no lo espero, padre mio; Gustavo me ama, su tío no tiene preavion ninguna contra mi, estoy segura. ¿Por qué, pues, temes una mala noticia?

— De modo, hija mia, que casandote con Gustavo, te juzgaras dichosa? dijo su padre sonriendo.

— No separarme nunca de su lado! Oh! padre mio, esa sera mi mayor ventura. Además, nuestro amor, nuestra dicha, animaran la tristeza que reina de continuo en Grinselhof. Seríamos dos para hacer dichosa vuestra ancianidad, y Gustavo seria mas fuerte que yo para disipar el pesar que á veces anubla vuestra frente. Os amara como un hijo, os rodeara de atenciones y cuidados, porque sabe que en la vuestra consiste mi ventura, y en cambio yo haré tan dichosa su vida.... Oh!, no lo dudes: esta casa sera un paraíso de amor!

— Pobre hija mia, murmuró Mr. de Ullerbecke lanzando un suspiro; ¡quiero el Señor turco! Tu no sabes que el mundo está regido por leyes y

El proyecto para desestancar la pólvora ha sido admitido hoy por la comisión respectiva del Congreso.

Anoche se reunió la sección de Fomento de la comisión general de presupuestos y aprobó los primeros capitalos, quedando en el gobernante sobre otros. Esta noche se reúnen las secciones de Gobernación y Hacienda.

Hoy ha terminado en la alta Cámara la discusión del proyecto de ley de montes, y hoy mismo se ha puesto en conocimiento del Congreso la terminación de los debates para que los diputados nombran los individuos que han de componer la comisión mixta que ha de resolver sobre las alteraciones introducidas en dicho proyecto por el Senado.

Con retraso recibimos hoy los siguientes DESACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlín 29.

Los insurgentes atacaron a Tomaszow en la frontera de Galitzia, desalojando 500 cosacos: las bandas de insurrectos constan de 1,000 y más individuos.

Se dice que la guarnición de Boozan se fué pasada a cuchillo. El comité secreto ha publicado dos proclamas; una llamando la nación a las armas; otra prometiendo distribuir predios rústicos a los cultivadores.

San Petersburgo 29.

El gobierno piensa mostrar energía en Polonia. Las tropas se concentran para caer sobre la rebelión. El reclutamiento continúa sin resistencia en casi todas las capitales.

Nueva-York 15.

Davis dice en su mensaje al Congreso que el Sur desea la paz, pero que está decidido a no someterse. Se queja de que las potencias europeas se hayan declarado neutrales en vez de reconocer la soberanía del Sur.

La expedición de Mab Piernaud tomó una fuerte posición enemiga en Arkansas y 700 federales tuvieron que rendirse.

Turin 29.

Los periódicos insertan el resumen de los documentos cogidos a la princesa Barberini, señora mayor muy conocida en París, y que profeso doctrinas muy contrarias a las de la política que hoy sirve.

Roma 29.

Según documentos publicados de orden del Papa, en 1862 han sido martirizados en el imperio anánnita 18,000 cristianos y 20,000 esclavizados.

Londres 29.

Casi todos los periódicos aprueban la nota de Drouyn de Lhuys a M. Mercier.

Páris 29.

Los periódicos de toda Europa concuerdan infinitas candidaturas para el trono de Grecia.

EPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatre Real.—A las 8 1/2.—Funcion 87 de abono.—Linda de Chamounix.
Príncipe.—A las 4 1/2.—Corregir al que gerra.—Baile.—Los tropicandistas.
A las 8 1/2.—Vivir sobre el país.—Baile.—Las tramas de Gorilla.
Circo.—A las 4.—La Cabaña de Tom.
A las 8 1/2.—Deudas de la honra.—El Diablo Cojuelo.
Zarzuela.—A las 7.—Camponone.
Lope de Vega.—La infantil.—Funcion extraordinaria a las 8.—Gloria futura.—Anor filial.—Por salirse de su esfera.—El Fidé.

Novedades.—A las 4.—Diego Cervientes.—Baile.

A las 8.—El Jorobado.

Variedades.—A las 4 1/2.—La corte de los milagros.—Baile.—Amar sin dejar de amar.

A las 8 1/2.—La flor trasplantada.—Baile.—Condito.

Plaza de Toros.—Si el tiempo lo permite se verificará la décima quinta corrida de novillos, con mojiganga, toros de muerte y fuegos artificiales.—La corrida empezará a las tres y media en punto.

Salones de Capellanes.—La Novedad.—Baile de máscaras, de 9 de la noche a 2 de la madrugada.—La Española Floreciente de 3 a 7 de la tarde.

Circo de Paul.—Las sociedades la Céntante y la Juventud Española celebrarán su reunión de costumbre: gran baile de máscaras.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 31

	Ult. pr.	Ult. pr.
Efectos públicos	Be jun. 2,940.	100 00
Genc. al cont.	51-93 Be ags. 2,000.	99-00
Id. fin de mes.	00-06 De julia 2,000.	97-00
Dif. al contad.	46-75 De mar. 2000.	00-00
Id. fin de mes.	00-00 Obras públicas	97-40
Id. fin próx.	46-95 Canal de I. II. 111-15	
Amort. de 4 ^o	35-20 Oblig. del Es. 95 90	
Id. de 2 ^o	18-60 Banco España. 215 50	
Personal.....	23 63 Créd. de Esp. 1,900	
Carrit. y socios.	Id. Mobl. Esp.. 80	
De abril 4,000.	101-50 O. de la misma. 2,300	
Id. de 2,000.	101-75 Canal de Cast. 4,000	
Cambios.	Londres a 90 días fecha..... 50-10	
	París a 8 días vista..... 5-22	

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 1.—San Ignacio obispo, Santa Brígida y San Cecilio, obispo.

Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de las Maravillas, donde dará principio la novena anual a María Santísima su escasa titular. A las diez habrá misa mayor con sermon que predicará D. Tristán Medina y por la tarde a las cuatro en los ejercicios dirá la plática D. Pedro Palomeque.—En las parroquias, San Isidro y Capilla de Palacio habrá misa cantada sobre el Evangelio del

dia.—Continúa celebrándose con notable solemnidad la novena de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte en el colegio de niñas de Loreto, y predicará en la misa mayor D. Miguel Fernández y en los ejercicios de la tarde. Concluida la reserva se cantará una solemne salve precedida de motetes y letanía a la Santísima Virgen, oficiando el coro una brillante orquesta.—Sigue también la novena de Nuestra Señora de la Providencia en la iglesia de San Antonio del Prado y predicará por la mañana D. Joaquín Miranda y por la tarde D. Joaquín García Corral.—Por la tarde habrá ejercicios espirituales con sermon, en San Millán, San Ginés, Servitas, Arrepentidas, Monserrat y Caballero de Gracia, y por la noche en San Ignacio.—En la iglesia de monjas de la Concepción Gerónima se cantará el anochecer la salve a Nuestra Señora de la Purificación con gran solemnidad.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, ó la del Consuelo en San Luis.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 1.—Parada: Segundo de Ingenieros, Cuenca, Iberia y sexto Artillería a Pié.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor brigadier coronel del segundo de Ingenieros, D. Pedro Andrés Burriel.—Jefe de día: Señor comandante capitán de Borbón, D. Antonio Zapino Lechuga.—Visita de Hospital: Tercero Artillería Montado.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Almanaque de la Bolsa.—Este libro, curiosísimo para los que directa o indirectamente están interesados en el crédito público, el cual verán nuestros lectores en otro lugar de la sección de anuncios, que hace dos años fué la luz pública, cuyo autor es el Sr. D. Francisco Rama, contiene multitud de noticias especiales e interesantes sobre los fondos públicos, épocas en que se pagan los intereses y dividendos, sorteos y varios otros conceptos, análogos al objeto de su publicación.

ANUNCIOS.

ALMANAQUE DE LA BOLSA PARA 1863.—Año segundo.—Contiene multitud de noticias curiosas e interesantes para los que directa o indirectamente estén interesados en el crédito público.

Se halla de venta en las librerías de Cuesta, Bailly Baillière, Durán, Guijarro, Olamayal, Aguado, sucesores de Matute, don Leocadio López, a 4 rs. y 5 fueras, franco de porte. Los pedidos para fuera se dirigirán a su autor D. Francisco Ramos, calle de Timoreras, núm. 6, cuarto principal.

EL PRÓXIMO DIA 5 DE FEBRERO

Edo dos a tres de la tarde, se verificará la subasta estrajudicial de la casa calle de Leganitos, núm. 12, que tiene mas de 2,000 pies y está libre de cargas.

La finca se adjudicará al mejor postor. El sitio para verificárla es calle del Arzobispado, número 8, piso tercero de la derecha.

(31, 1, 2, 3)

VENTA DE CABALLOS.—SE VEN.

den once de deseo del regimiento de caballeros de la Reina, en el cuartel que ocupa dicho cuerpo.

SE DESEA UNA DONCELLA CON

buenos informes. Calle de las Fuentes, núm. 5, cuarto segundo de la izquierda.

EN LA MANANA DE AYER 30, SE

han perdido dos sortijas, desde la calle de la Independencia, plazuela de Isabel II, Arevalo, Puerta del Sol, al núm. 30 de la calle de Alcalá. La persona que las haya encontrado, puede presentárlas en la portería del núm. 3 de la calle de la Independencia, y se le dará su valor.

ALMONEDA.—POR AUSENTARSE

a su dueño, se venden varios muebles, que solo tienen tres meses de uso. Informarán en la portería, calle del Olivo, núm. 10.

LA GARANTIA.

Compra de toda clase de ALHAJAS y préstamo sobre ellas hasta el 90 por 100 de su valor intrínseco, al interés de 12 por 100 anual, y por un año hasta dos.

250,000 REALES

de garantía para casos de robo o incendio en la Caja de depósitos.

Se reciben pagos a cuenta, rebajando el interés sucesivo.

También se va a domicilio avisando.

En el prospecto se dan mayores explicaciones.

Las horas de despacho son de nueve de la mañana a siete de la tarde, y los domingos de 8 a 3.

Hay alhajas en venta.

Calle de Carretas, núm. 37, cuarto tercero. (31, 1, 5, 9, 12, 16, 19, 23 y 26.)

IDIOMAS ALEMÁN, INGLÉS, ITALIANO y francés.—Se enseñará a traducir, hablar, y escribirlos gramatical y correctamente, pasando el profesor a los domicilios de los alumnos, por precios modicos. No se exigen adelantados los honorarios, y si los QUINCE días de enseñanza quisiese alguno retirarse de ella, no se le pedirá ni un solo maravedí.—Dejar las señas de las casas, en la calle de Carretas, 25, tienda de hules.

(31, 1 y 2)

SE DESEA COMPRAR UNA MESA

de billar en buen estado, de diez a doce pies de largo. El portero de la casa calle Mayor, núm. 24, principal, de doce a cuatro.

SE VENDEN CANARIOS HOLANDESES

ses de casta de los mas superior y canarias del país, a precios muy económicos. Calle de la Cruz, núm. 42, litografía.

TRAJES DE MASCARA.—CAPUCHO

nes de lujo sin estrenar y caretas finas. Desengaño, 19, y Caballero de Gracia, núm. 23. (3.)

MARTILLO DE MADRID.—CALLE

del Desengaño, 10.—Desde el 29 del corriente, empiezan las subastas a las 8 de la noche. (28, 29 y 30.)

PRESTAMOS.—LA CASA DE PRES

tamos que estaba desde el año 40 en la Plaza de Santa, núm. 20, cuarto principal, (hoy núm. 6), se ha trasladado a la calle de Carretas, núm. 4, principal izquierda (29, 31, 2 y 4).

SE VENDEN UNA DOZENA DE GUARD

sudos antiguos, darán razón en la tienda de camisas del pasaje ó café del Iris.

EMPRESA DEL FERRO-CARRIL

DE CORDOBA A MALAGA.

Se avisa a los contratistas de obras públicas que quieran interesar en la construcción de la parte de este ferrocarril comprendida entre la Roda y Córdoba (100 kilómetros), que de conformidad con el anuncio anteriormente publicado, se señala el dia 7 de febrero próximo, como ultimo para recibir las proposiciones para la explotación y obras de fábrica de los varios trozos de dicha obra.

La empresa se reserva el derecho de elegir entre las proposiciones que se le remitan.

La fianza queda fijada según la importancia de los trozos, de 2 a 4 por 100 del valor presupuestado, y deberá depositarse con los rematantes en el término fijado en los plazos de condiciones.

Los plazos fijados para la ejecución de los trabajos, son a contar desde el dia de la entrega de los terrenos:

1º De 11 meses para los seis trozos comprendidos entre Montilla y Córdoba.

2º De 14 meses para los seis trozos comprendidos entre la Roda y Montilla.

Los proyectos, presupuestos y pliegos de condiciones quedan hasta dicho dia 7 de febrero á disposición de los contratistas, en las oficinas de la empresa en Málaga.

Modelo de proposición.

D. N.... enterado de los planos, perfilas, pliego de condiciones y demás datos referentes al trozo núm.... comprendido entre.... me comprometo a ejecutar dicha obra, de conformidad con los precios de la serie (e con rebaja o aumento de tanto por ciento) en el tiempo prefijado.

EL MEDICO-CIRUJAN O CATALAN

ED. Joaquín Dalmat, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Granja, núm. 24, principal, de doce a cuatro.

(27, 29, 1, 2, 34, 6, 8, 10, 12, 14, 16 y 18.)

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL

—Carretas 44.—Sigue la venta de los guantes de cabritilla, desde 4 hasta 12 reales por. De castor de 6 a 24. Parches solombrados desde 70 rs., y de merino negros desde 30 a 250. (10 13 16 19 22 25 28 31.)

REVOLVERES DE ORBEA.—DEPO

sto calle de Barcelona, núm. 12, gabinete derecha. (8 12 15 18 21 24 27 31.)

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

18